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Bericht über die öffentliche Gemeinderatssitzung vom 2019 06 26 
 

 

 

 

In der o.a. Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Gratkorn wurden folgende Beschlüsse gefasst: 

 

 

Angelobung neues Mitglied im Gemeinderat (Anna Popp statt Martin Schneeberger) 

 
Aufgrund des Ausscheidens von Herrn Martin Schneeberger aus dem Gemeinderat wurde Frau Anna Popp als neue 
Gemeinderätin angelobt. 
 
 
Nachbesetzung in den Ausschüssen aufgrund des Ausscheidens  
von Martin Schneeberger aus dem Gemeinderat 

 
Durch das Ausscheiden von Herrn Martin Schneeberger aus dem Gemeinderat ist auch die Nachbesetzung in folgenden 
Ausschüssen notwendig: 
 
Ausschuss für Familie, Soziales, Gesundheit und Jugend 
 
 Gemeinderätin Anna Popp -> Ersatzmitglied 
 
Prüfungsausschuss 
 
 Gemeinderätin Anna Popp -> Ersatzmitglied 
 
Schulausschuss für VS und NMS 
 
 Gemeinderätin Anna Popp -> Ersatzmitglied 
 
 
Ausschuss für Sport und Freizeit 
 
 Gemeinderätin Anna Popp -> Ordentliches Mitglied  
 
 
Neuwahl Rechnungsprüfer Wasserverband Region Gratkorn-Gratwein 

 
GR Mag. Martin Holzer hat seine Funktion als Rechnungsprüfer des Wasserverbandes Region Gratkorn-Gratwein 
zurückgelegt. Als Rechnungsprüfer werden zukünftig Herr Gemeinderat DI Moritz Kabon und als Ersatzmitglied Frau 
Gemeinderätin Regina Bruder tätig sein. 
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Entsendung neues Ersatzmitglied seitens der Grünen Fraktion in den Prüfungsausschuss  

 
Einen Wechsel gibt es auch im Prüfungsausschuss. Herr Gemeinderat Mag. Martin Holzer wird zukünftig die Funktion 
eines Ersatzmitgliedes im Prüfungsausschuss ausüben. 
 
 
Verordnung Kurzparkzone Kirchplatz 

 
Für den Parkplatz vor der Kirche wurde eine Kurzparkzone beschlossen (siehe Homepage). Demnach ist von Montag bis 
Sonntag von 00:00 bis 24:00 Uhr lediglich eine Parkdauer von 180 Minuten möglich.  
 
 
Verordnung Umbau Gemeindestraße Anton Kamper-Weg / Donatiweg 

 
Bedingt durch div. Umbauarbeiten, die Verbreiterung sowie eine Sanierung des Anton Kamper-Weges und Donatiweges 
wurde eine Verordnung für den konkreten Trassenverlauf beschlossen. 
 
 
Erhöhung der Entschädigung für Wahlbeisitzer 

 
Es wurde der Beschluss gefasst, dass die Mitglieder der Wahlbehörden eine Entschädigung von € 80,-- erhalten. Diese 
Regelung gilt rückwirkend auch für die am 26. Mai 2019 stattgefundene EU-Wahl. 
 
 
Aktualisierung NAWIG - Maßnahmen 2019 

 
Im NAWIG (Nachhaltiges Abfallwirtschaftskonzept der Marktgemeinde Gratkorn) sind die laufenden Tätigkeiten und Ziele 
definiert und niedergeschrieben. Dieses wurde aktualisiert und die neue Version beschlossen. 
 
Baumeisterarbeiten 2019 und 2020 

 
Weiters wurde der Beschluss gefasst, Regiearbeiten im Bereich Baumeisterarbeiten in den Jahren 2019 / 2020 an die 
Firma Lederer-Grabner Bau GmbH zu vergeben. 
 
 
Ankauf von Grundstücken für Wirtschaftshof und Feuerwehr 

 
Die Marktgemeinde Gratkorn plant für die Zukunft die Errichtung eines neuen Wirtschaftshofes und eines neuen 
Rüsthauses. Dazu wurde ein Grundsatzbeschluss gefasst, die Grundstücke für den neuen Wirtschaftshof und die neue 
Feuerwehr anzukaufen.  
 
 
Änderung der Gebührenermäßigung für Pflegekräfte 

 
Es wurde beschlossen, dass Personen, die zu Hause von ausgebildeten Pflegekräften - welche nicht Teil der Familie 
sind - gepflegt werden, mit einer einmaligen Förderung von € 30,00 pro Person finanziell unterstützt werden.  
 

- Die Förderung wird im Nachhinein nach Bezahlung der Jahresgebühr für den Bereich Müll ausbezahlt und zwar 
dann, wenn sämtliche Abgaben in diesem Bereich bezahlt wurden.  

- Für die Auszahlung der Förderung ist der Anmeldestichtag des Wohnsitzes in Gratkorn für die Pflegekraft 
wesentlich und wird die Förderung bei unterjähriger Anmeldung ab dem Monat der ersten Anmeldung gewährt. 
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Die Förderung bei unterjähriger Anmeldung beläuft sich wie folgt:  
 

Bei Anmeldung in folgenden Monaten WERT in € 

Jänner, Februar 30,00 

März, April 25,00 

Mai, Juni 20,00 

Juli, August 15,00 

September, Oktober 10,00 

November, Dezember 5,00 

 
 
Verleihung von Ehrenzeichen an Manuel Gangl und Josef Kopsche 

 
Es wurde der Beschluss gefasst, Ehrenzeichen an Herrn Manuel Gangl und Herrn Josef Kopsche zu vergeben.  
 
 
Nachtragsvoranschlag 2019 

 
Im Nachtragsvoranschlag ergeben sich insgesamt ordentliche Mehreinnahmen von EUR 1.402.100,-- sowie ordentliche 
Mehrausgaben in der Höhe von EUR 1.050.100,- und somit ein Überschuss von EUR 352.000,--. 
 
Im außerordentlichen Haushalt stehen außerordentliche Mindereinnahmen von EUR 112.700,-- außerordentliche 
Minderausgaben in derselben Höhe gegenüber.  
 
 
Klimaschutz jetzt! – „Klimanotstand“ 

 
Es wurde beschlossen, dass sich der Ausschuss für Umwelt und Verkehr mit dem Thema befassen soll. 
 
 
Weiteres Vorgehen Rückhaltebecken Dultbach 

 
Der Bürgermeister und die Gemeindeverwaltung wurden beauftragt, die wasserrechtliche Bewilligung vorzubereiten und 
einzureichen. 
 


